Меры социальной поддержки многодетных семей с учетом критерия нуждаемости
Меры социальной поддержки:
Меры социальной поддержки многодетных семей с учетом критерия нуждаемости:
1) ежемесячная денежная выплата за присмотр и уход за ребенком в дошкольной образовательной организации в размере 227,56 руб.;
2) ежемесячная денежная выплата в размере 193 рубля на проезд городским наземным электрическим транспортом общего пользования, автомобильным транспортом общего пользования городского и пригородного сообщения, а также автомобильным транспортом общего пользования междугородного сообщения по маршрутам, соединяющим административный центр муниципального района (муниципального округа) Рязанской области с населенными пунктами данного муниципального района (муниципального округа), для обучающихся по очной форме в государственных образовательных организациях, расположенных на территории Рязанской области, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования, до окончания такого обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет;
3) компенсация расходов на оплату жилого помещения  и коммунальных услуг в пределах установленной социальной нормы площади жилья и нормативов (норм) потребления коммунальных услуг в размере 30 процентов:
а) платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения; 
б) взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом Рязанской области, и занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах - занимаемой жилой площади);
  в) платы за коммунальные услуги, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг;
г) оплаты стоимости топлива и транспортных услуг для доставки этого топлива (для граждан, проживающих в домах, не имеющих централизованного отопления, газового или электрического оборудования, используемого для отопления жилого помещения).
Связанные государственные услуги:
· Назначение и выплата компенсации расходов по оплате жилого помещения, в том числе оплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных и других видов услуг отдельным категориям граждан
· Оказание адресной материальной помощи
· Оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта
· Назначение и выплата ежемесячной денежной выплаты за присмотр и уход за ребенком в дошкольной образовательной организации

· Назначение и выплата ежемесячной денежной выплаты на проезд
Право на отдых и оздоровление
имеют дети школьного возраста до 15 лет включительно, проживающие на территории Рязанской области.
Связанные государственные услуги:
· Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Новогодние подарки на ребенка (детей) в возрасте от 2 до 14 лет включительно
Новогодние подарки предоставляются детям из многодетных семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Рязанской области.
Новогодние подарки предоставляются при соблюдении следующих условий:
1) место жительства на территории Рязанской области;
2) совместное проживание заявителя с ребенком, на которого предоставляется новогодний подарок.
Список детей на получение подарков формируется по состоянию на 1 октября текущего года на основании сведений о детях, содержащихся в ведомственной информационной системе министерства труда и социальной защиты населения Рязанской области, как получателей мер социальной поддержки.
В случае отсутствия сведений о детях в ведомственной информационной системе министерства (меры социальной поддержки не оформлены) предоставление новогоднего подарка осуществляется на основании заявления одного из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей) ребенка (детей), поданного в отдел социальной защиты населения по месту жительства в срок до 1 сентября текущего года.
Связанные государственные услуги:
· Предоставление новогодних подарков для некоторых категорий детей
Предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта
Получателями государственной социальной помощи могут быть малоимущие семьи, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного на территории Рязанской области. Государственная социальная помощь предоставляется на основании заключенного между гражданином и отделом социальной защиты населения социального контракта в виде ежемесячных социальных пособий и единовременных социальных выплат.
Связанные государственные услуги:
· Оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта
Единовременная денежная выплата на газификацию жилых помещений
Единовременная денежная выплата предоставляется многодетным семьям и одиноким родителям, в размере 50 % фактических расходов по газификации, произведенных гражданином в отношении жилого помещения, но не более 30 тысяч рублей при одновременном соблюдении перечня условий.
Связанные государственные услуги:
· Предоставление единовременной денежной выплаты отдельным категориям граждан на газификацию жилых помещений
Право на ежемесячное пособие имеет один из родителей (усыновителей, опекунов (попечителей) ребенка в возрасте до 17 лет, постоянно либо временно проживающий на территории Рязанской области, если размер среднедушевого дохода ее семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Рязанской области (с 01.01.2023 - 12 794 руб.).
  Ежемесячное пособие предоставляется на каждого ребенка в возрасте до 17 лет в размере 6 577,5 руб., 9 866,25 руб. либо 13 155 руб.
Связанные государственные услуги:
· Назначение и выплата ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка (предоставляется Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации)

Предоставление субсидии отдельным категориям граждан при догазификации жилых помещений
Субсидия предоставляется при одновременном соблюдении следующих условий:
 1) заключение после 31 декабря 2022 года договора о подключении (технологическом присоединении) газоиспользующего оборудования к сети газораспределения в рамках догазификации, предусматривающего осуществление мероприятий по подключению (технологическому присоединению) в пределах границ земельного участка гражданина, и (или) по проектированию сети газопотребления, и (или) по установке газоиспользующего оборудования, и (или) по строительству либо реконструкции внутреннего газопровода объекта капитального строительства, и (или) по установке прибора учета газа, и (или) по поставке газоиспользующего оборудования, и (или) по поставке прибора учета газа в соответствии с правилами подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения, установленными Правительством Российской Федерации (далее - договор);
 2) наличие права собственности на жилое помещение, в отношении которого гражданином будут осуществлены затраты при догазификации.
 Размер субсидии определяется исходя из размера затрат, указанного в заключенном между гражданином и газораспределительной организацией договоре, но не более 100000 рублей в отношении одного жилого помещения однократно.
Связанные государственные услуги:
· Предоставление субсидии отдельным категориям граждан на догазификацию жилых помещений

Бесплатная юридическая помощь
Многодетные семьи имеют право на получение бесплатной юридической помощи.
Получить бесплатную юридическую помощь гражданин может обратившись:
· в Государственное юридическое бюро, работающее на площадке Многофункционального семейного центра (г. Рязань, ул. Электрозаводская, д. 52, тел. +7 (4912) 513-670, 513-671);
· в офис Многофункционального семейного центра по адресу:
· г. Касимов, ул. Нариманова, д. 14, тел. +7 (49131) 4-25-91;
· г. Сасово, ул. Советская, д. 99, тел. +7(49133) 5-13-80;
· г. Скопин, ул. Афиногенова, д. 15А, тел. +7(49156) 2-01-95;
· в мобильном офисе Многофункционального семейного центра, выезжающего в труднодоступные и малонаселенные местности на территории Рязанской области;
· к адвокатам Рязанской области, являющимся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи. Со списком адвокатов можно ознакомиться по ссылке.

